
5. výlet – Úslava (46km) 
 

Kam 

K řece Úslavě a jejím údolím dál. Přes Božkov, Koterov, Starý Plzenec - Hradiště, 

dále přes Šťáhlavy na zámek Kozel a hrad Lopata. Zpět přes Starý Plzenec město, 

Koterov a později podél Radbuzy do Plzně. 

 

Kudy 

Postupně po cyklotrase 2127 a 31, potom po červené a pak modré. Zpět postupně 

po cyklotrase 2154 a 31 a 3. 

 

46 km / 468 m 

Délka výletu / převýšení 

 

 

 

 



Plzeň - náměstí Republiky 

1km - silnice (z náměstím Republiky ul. Zbrojnická, přes  

Křižíkovy sady, ul. Pražská, kolem mrakodrapu, u řeky  

doleva, pod Tyršovým mostem a za ním doleva po schodech a 

přes něj k Jubilejní bráně)  

Plzeň - Jubilejní brána Plzeňského pivovaru 

1km - silnice, cyklostezka 3 (kolem areálu pivovaru a jeho  

další brány, dále kolem další brány - Gambrinus, před  

mostem mírně doleva a pak podchodem, později znovu  

podchodem přes křižovatku a k Baumaxu)  

Plzeň - ul. Rokycanská, Baumax 

2km - silnice, cyklostezka, větší část NS Údolím Úslavy (přes  

parkoviště k řece a doprava, podél Úslavy, později doleva 

přes most a na náměstí)  

Lobzy - Rolnické náměstí: převažuje zděná zástavba klasicistního 
původu, která je památkovou zónou. » více  

1km - silnice, cyklostezka 2127 (z náměstí zpět k řece, doleva 

a podél Úslavy, později kolem parkoviště střelnice a k mostu)  

most pro pěší - střelnice 

0,5km - silnička, cyklostezka 2127, NS Údolím Úslavy (u  

mostu doleva, později doprava a brzy znovu doleva, dál podél  

Božkovského potoka až na náměstí)  

Božkov - náměstí: skupina klasicistních zděných usedlostí z 19. stol., 
památková rezervace. » více  

0,5km - silnice, cyklostezka (na náměstí doprava, před  

mostem doleva a později areálem hřiště až k mostu)  
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most pro pěší 

2,5km - silnice a silnička, cyklostezka, později NS Údolím 

Úslavy (přes most pro pěší, za ním doprava a pod mostem a 

nedaleko Úslavy, později přes další most pro pěší a dál  

nedaleko Úslavy)  

Koterov - náves: dochovaný návesní půdorys středověkého původu s 
pozdně barokní kaplí a významným celistvě dochovaným souborem 
lidové architektury, památková rezervace. » více  

2km - silnice, část cyklostezka 31, část NS Údolím Úslavy (z  

návsi zpět k mostu, předním doleva a nedaleko Úslavy  

Koterovem - ul. U Mlýna, později část stoupání, na křižovatce  

doprava kolem kaple - ul. Na Hradčanech, dále podél Úslavy)  

most D5 

2km - silnice (pod mostem D5 a dále nedaleko Úslavy, ve  

Starém Plzenci ul. Herejkova)  

Starý Plzenec - Malá Strana: v této části obce se nachází kostel 
Narození Panny Marie s gotickými freskami a také barokní fara. » 
více 

1km - silnice, později pěšinka, NS Staroplzenecká, NS Stará 

Plzeň a kupci (ke kostelu a přes Třebízského náměstí, dále ul.  

Raisova, kolem Dělnického domu doleva a stoupání, později  

mezi domy doprava a dál stoupání - schody, dále areálem 

hradiště na kraji PP Černá stráň)   

Hradiště Hůrka - rotunda sv. Petra a Pavla: národní kulturní 
památka - Slovanské hradiště. Jedno z nejvýznamnějších 
přemyslovských hradišť, správní a církevní centrum raného 
středověku. » více  

2km - pěšinka a silnička, později silnice, první část NS  

Staroplzenecká, závěr cyklostezka 2124 (areálem hradiště,  
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později část klesání, ještě později v Sedleci přes křižovatku  

rovně - ul. Turistická, později na další křižovatce doprava - ul.  

Tymákovská, později znovu klesání)  

Sedlec - kaple: kaplička z roku 1904 s hasičskou zbrojnicí. 

0,5km - silnice, cyklostezka 2124 a 2154, NS Staroplzenecká,  

první část zelená (dále kolem kaple - ul. Tymákovská, později  

stále pohlavní doprava kolem areálu železáren)  

Sedlec - železárny: památkově chráněné objekty původních 
železáren s typickou věžovitou stavbou kychty, obestavěné empírovou 
halou. Nedaleko pomníky obětem 1. a 2. světové války a Americké 
armádě. 

0,5km - silnice, cyklostezka 2124 a 2154, NS Staroplzenecká 

(dále kolem areálu železáren a rybníka, přes most, ve Starém 

Plzenci kolem prodejny Coop a školy - ul. Školní, na 

křižovatce - stopka - doleva na hlavní - ul. Smetanova)  

Starý Plzenec - ul. Smetanova 

2km - silnice, cyklostezka 31 (ul. Smetanova, později podél  

kolejí, ještě později ve Šťáhlavech kolem hřbitova, kaple a 

kapličky - ul. Komenského)  

Šťáhlavy - Náměstí republiky: areál původně renesančního zámku s 
kostelem z počátku 17. stol. barokně upraveného. Dále v obci mimo 
jiné empírový lesní úřad a několik venkovských usedlostí. » více  

1km - silnice, první část silnice č. 183, červená (kolem areálu  

zámku, na kruhovém objezdu doleva - ul. Rokycanská, kolem 

komína, přes most, za ním doprava a k osadě Na Boru)  

Šťáhlavy - Na Boru - ul. Kozelská: socha sv. Jana Nepomuckého 

1km - silnice, později červená (stoupání lesem, kolem hájovny)  
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rozcestí Kozel - hájovna 

0,5km - silnice, NS Okolo Kozlu (na rozcestí doprava a do  

areálu zámku)  

zámek Kozel: klasicistní lovecký zámek a ojedinělé venkovské sídlo 
šlechty. » více 

1km - silnička, první část NS Okolo Kozlu, později modrá 

(areálem parku kolem rybníka k mostu, před ním doleva a 

podél rybníka a Úslavy)  

roubenka u Vymrovky: původní roubená chalupa v zachovalém stavu. 

2,5km - silnička, později část jen pěšinka, modrá (nejdříve  

stoupání lesem, později prudké klesání, dále přes rozcestí  

Hádecký potok doprava)  

rozcestí Pod Lopatou 

0,5km - silnička a pěšinka, modrá, začátek i žlutá , NS F. X.  

France (stoupání lesem k hradu)  

Lopata - zřícenina hradu: založen v letech 1367-77 v prostoru 
pravěkého sídliště. Jméno hradu je pravděpodobně odvozeno z tvaru 
skály, na které leží. Dodnes se dochovaly např. zbytky věže, paláce, 
stavení a bergfritu. » více 

0,5km - silnička a pěšinka, modrá, konec i žlutá, NS F. X.  

France (klesání lesem stejnou trasou)  

rozcestí Pod Lopatou 

2,5km - silnice, cyklostezka 2039, začátek žlutá (na rozcestí  

doleva, za mostem doprava, kolem chat, lesem, nedaleko  

kolejí, později přes trať, klesání a znovu přes trať, později  

přes most a do Šťáhlavic)  
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Šťáhlavice - náves: drobná barokní návesní kaplička s cibulovou 
střechou. Na návsi ještě pamětní kříž a pomník obětem 1. a 2. světové 
války.  

3km - silnice, cyklostezka 2039 (obcí po hlavní, později kolem 

kapličky, dále kolem parkoviště zámku Kozel, později ve  

Šťáhlavech ul. Husova, později kolem komína a dál na 

kruhovém objezdu doprava)  

Šťáhlavy 

3,5km - silnice, cyklostezka 31, závěr zelená (ve Šťáhlavech  

ul. Komenského, kolem hřbitova, později ve Starém Plzenci  

část nedaleko kolejí a ul. Smetanova, později kolem čerpací  

stanice Mol a na náměstí)  

Starý Plzenec - náměstí: v této části obce se mimo jiné nachází kromě 
několika venkovských usedlostí a radnice i nedostavěný gotický 
kostel sv. Jana Křtitele. » více 

3km - silnice a silnička, cyklostezka 31, začátek i žlutá a NS 

Staroplzenecká (z náměstí směr dálnice - ul. Husova, kolem 

koupaliště, později před mostem doleva - ul. Kozinova, dále  

nedaleko Úslavy)  

most D5 

2km - silnička a silnice, cyklotrasa 31, později NS Údolím 

Úslavy (pod D5, nedaleko Úslavy, později přes lávku pro pěší,  

na hlavní silnici mírně doleva, v Koterově ul. Na Hradčanech  

až na náves - opačným směrem stejný úsek jako cestou tam)  

Koterov - náves 

1,5km - silnice, cyklotrasa 31 (z návsi přes most a za ním 

hned doprava, později podél kolejí a v Plzni doleva přes  

koleje, za nimi doleva a přes E49, dále rovně přes několik  
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křižovatek - ul. K Dráze, na konci ulice doprava a hned doleva 

na ul. U Stezky až na křižovatku s ul. Kostincova)  

Plzeň - Bručná - ul. Kostincova 

1km - silnice, cyklotrasa 31, žlutá (ul. Kostincova, později u  

řadovek stále rovně, ještě později znovu rovně přes hlavní  

silnici, a potom doprava k rozcestí - ul. Plzeňská cesta)  

Plzeň - rozcestí - ul. Plzeňská cesta 

1,5km - silnice, cyklostezka 3 a 31, NS Údolím Úhlavy,  

začátek žlutá (na rozcestí doleva a později na rozcestí  

Vokounova lávka doprava, lesem nedaleko Úhlavy, okolo  

úpravny vody a areálem skateparku a k mostu)   

Plzeň - Doudlevce - Malostranský most 

2km - silnice, cyklostezka 3 a 31, NS Údolím Radbuzy (pod  

mostem kolem tenisových kurtů, za nimi k řece a podél ní,  

později i kolem areálu bývalé papírny)   

Plzeň - Papírenská lávka 

1km - silnice, cyklostezka 3 a 31 (dále na stejném břehu  

podél řeky, později pod mostem Milénia a železničními mosty,  

dále po Denisově nábřeží okolo Wilsonova mostu až k lávce)  

Plzeň - červená lávka nad Radbuzskou náplavkou 

0,5km - silnice (přes lávku a Anglické nábřeží, dále kolem 

kašny, Kopeckého sady, ul. Františkánská a na náměstí)  

Plzeň - náměstí Republiky 
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